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Százezer pengő
natív összeg cs különösen nagy oil, 
ahol égető'a szükség. Ennyit cnge- 
(ltTvu/uil most a kormány a gyulai 
kir. államépítészeli hivatalnak a bö- 
l^énvi vízduzzasztó l erendezés rend­
beli ozás ára.

í vok óla folytak a tárgyalások, a 
Kőrösök hajózhatóvá tételének elő­
készítésére. sok közigazgatási és 
közéleti vezetőnk instand ázott, ér­
velt és fáradozott, amíg sikerült 
moouvózni az illetékesekéi ennek az 
ugvnek a rendkívüli fontosságáról. 
Egvébként éppen Békéscsaba a 
ianú rá. hogy a niaiisztériuin szak- 
emberoilxMi is megvolt kezdettől 
lilává a hajlandóság a körösi ha­
józás megvalósításának felkarolá­
sára. Hl hangzottak el néhai Kle- 
belsberg miniszter jelenlétekor azok 
a naovéríékíí előadások, ame 1 \ oKot 
a korosvidék teljes egészükben 
Bmorietvtl és amelyek már megraj­
zol Iák ennek a mi vidékünk életé­
ben új korszakot nyitó munkának 
a körvonalait.

Sajtit», az ország pénzügyi hely­
zete sem akkor, sem azóta nem 
vn’é olyan, hogy a teljes program 
na valósíi ásóhoz szükséges h.aunil- 
lió pengőt elő lehetett volna terem­
teni. de most, amikor éppen a leg­
nagyobb az Ínség, amikor a Kö­
rösök vidéke a legjobban rá van 
s/oruL a gazdasági vérkeringésének 
mes i e r ség (a él énk í 1 ésérc. meg j v len l 
az [só százezer ]>engő a láthatáron.

X Lvlilái államépítészeli hivatal
i déklal tnié megkezdi a bökenyi 

z.ilij.néí a nagyarányú közmunkái, 
ame vei még ebben az évben be keli 
fejeznie.

Százezer pengő értékű munkaal­
kalom lobi) hónapig tartó kenyér­
ken/s cl ínséges munkáscsaládok 
százainak és csendben, minden 
: i_yh:.ngú beharangozás nélkiil eil- 
k.észül a körösi hajózás első lép-

Islenünk, mi lesz?... Mi lesz a né­
pek millióival, mi Lesz a lángfenye- 
gelte családi otthonokkal, mi lesz 
a családokkal és a gyermekekkel...

Ezek a percek, ez dk a nehéz órák 
igazán nem alkalmasak a hiábavaló 
belső politikai harcok népszerűsíté­
sére.

Tűznek és víznek veszedelmei 
még az erdők és a mezők vadjait 
is összebékéltetik és együvé tudják 
terelni. Csak itt ne találná meg ma­
gyar a magyart, ezen a tenyérnyi 
országon, amikor körülötte minde­
nütt konganak a vészharangok?

Úgy érezzük, minden magyar szív

őszinte érzésének adunk kifejezést, 
amikor azt kívánjuk, hogy szabja­
nak ]e most a pódiumról a politikai 
vasárnapok érceshangú szónokai. 
Ne izgassanak, ne keserítsenek és
kec

Kevés beszédre van itt most szük­
ség és minél több olyan kormány­
intézkedésre, mini a körösi hajózás 
munkálatainak megindítása.

Cselekedni, áldozni, munkálkodni 
olt, ahol a legnagyobb a csüggedés! 
Csatornái nyílni a boldogabb hol­
nap remény ha jóinak' Ez ma az 
egészséges belpolitika. M.

1 csehek ellen tüntetett
leseken lenevel lakossága

Kalowilz. szej)tcmber 2tú 
Te seb önben tegnap, vasárnap a 

lengyel érzőin1,ű lakosság lünlclvsL 
rendezett és tiltakozott az ellen, 
hogy a cseh hatóságok betiltották

a sziléziai Tesclien környékén két 
évvel ez előli szerencsétlenül járt 
lenével repülők emlékére ter­
ve zeit ünnepséget.

Lengyelország is Románia között

Páris, szept 23.
A Terrps varsói jetetüése sze­

rint a lengyel-román kapcsolatok 
tan feszültség ál lőtt be, amióta 
felmerüli a Románia és Szovjet
Oroszország közötti kölcsönös se- ..............
....................................... ...... ......................................................................................................——

gélynvujiási egyezmény terve Var­
sóban különbséget tesznek a re 
mán külügyminiszter személyes 
politikája és Romania külpoliti­
kája között

Kincs remény
"sOP teaa békés „ ...

Teiiesitheíetiersek Mussolini kívánságai
Csempészeti Segpeiehbel látják el ez ebesszin hadseregei

érezzük, hogy ez az időkhöz 
méltó gesztus a kormány részéről 
tó sokkal jobban szeretnék 01 va­
um.. figyelmét ilyen intézkedések­
re felhívni, mintsem azokra a szó­
noklatukra. amelyek ádáz belpoli­
tikai harcol hirdetnek.

x ngv megrázkódtatás előli ált a 
világ és fájdalommali látjuk, hogy. 
amíg európaszerte mindent belep 
már a vészes kitörés közeledtét 
jeíz- liamueső. addig nálunk sokan 
vaimíik még, akik. csak önmagukat 
e’miüliák és saját népvezéri elhi­
vat olts águkban gyönyörködve nem 
érnek rá arra gondolni, hogy a rna- 
gyar nép sorsa mit követel veze­
tőitől.

! zgalolt nappalok és gondban át-
drraszlotl éjjelek után kimet iiltsé- 
gulől égő szemek tekintenek, kérdőn 
az égre megnyugtató jolt keresve.

London, szeptember 23.
V reggeli sajtóban nagy érdeklő­

dést keltett az a Géniből érkező hír, 
hogv Aloisi tűjekozlalta az ötös 
bizottság elnökét Olaszország lég­
ül óbb i kővel eléseiről. Ki em ette, 
hogy Olaszország kilépeti eddigi 
zárkózoltságából és ,hajlandóságot 
mutat a tárgyalásokra. Az angol tá­
pok szerint azonban kívánságát meg 
mindig oly messzemenőnk, hogy 
az ötös bizottság aligha fogadhatja 
el tárgyalási állápként. A Xrpszo
vétség feladata az aránytalanságok 
igazságos kiigazításának b^nug- 
megvalósilása. Anglia áll aspon B
eltér néhány európai szárazföldi 
szomszédjának felfogásától. Nem te­
het azt állítani, hogy Angna a Lep 
szövetséget azért támogatja csak,

hogy fenntartsa a mostani állapoto­
kat.

Genf, szeptember 23.
Genfi körök szerint Olaszország 

kiváltságai között szerepel az is, 
hogy Erii reál összekössék az olasz 
Szomáli-föiddel. Abesszínia a ten­
derhez vezető útját olasz területien 
ál vezesse. Olaszország követeli 
Abesszínia lefegyverzését is. meri ez 
Olaszország életbevágóan fontos ér­
deke. Lehetséges, hogy az ötös bi­
zottság a kívánságok pontosabb kö­
rülhatárolását fogja kérni Rómától, 
feltéve, ha lehetségesnek tartja, 
hogv újabb ajánlatot tehet Olaszul - 
szágnak.

London, szeptember 23.
Géniből jelentik a Timesnek: Az 

olasz követelések érteimében Ahesz- 
szinia a jövőben csak a jelenlegi

a bessz in állam két amkara kerüle­
téből álltán a, míg a lobbi kerületet 
olasz ellenőrzés alá hegyeznék. 
Olaszország javaslatait a negus aQig- 
ha lógja önként elfogadni.

Páris, szeptember 23.
A sajtó Aloisinak az ötös bizott­

ság elnökénél leli látogatásai úgy 
tekinti, mint a feszültség enyhü­
lését. Egyes lapok javulásról be­
szélnek. A Matin hangoztatja, hogy, 
az ötös bizottság javaslatai és Olasz­
ország követelései közöli igen nagy, 
az eltérés. Genfi angol körök azt 
hiszik, hogy az ötös bizottság és 
Róma elgondolása között igen nagyi 
űr tátong, amelyet aligha lehet át­
hidalni. A kilátások csekélyek 
ugyan, de a Xépszövetségnek vég­
leten türelmei kell len Visítania és 
meg keli kísérelnie minden lehelül. 
Áll alános az a fölfogás, hogy Olasz­
ország kijelentései elfogad hal a liá­
nok.

Róma, szeptember 23.
A Stelani-iroda a következő koz- 

; leményl hozia nyilvánosságra. A ró- 
, mai angol nagykövet látogatási ievti 

Suvich ál lam Lit kárnál és tájékoz­
tál ta öt az angol kormány rendsza­
bályairól. a Földközi-tengeri angol 

; hajóhad mozdulatairól. liangsú- 
; lyozva, hogy ezeknek semmiféle tá­

madó céljuk nincs Olaszország el- 
5 len. Suvich tudomásul vette e köz­

lési és kijelentette, hogy Olaszor­
szág Földközi-tengeri katonai ké- 

: szülődé sernek kizárólag csak elő­
vigyázatossági jellegük van.

London, szeptember 23.
A Daily Telegraph genfi ievele- 

I zője szerint Mussolini vúvnjavasla- 
i lai, amelyekei Aloisi báró közölt a 
: Népszövetséggel, a következők: 1.
I Az ötös bizottság állal ajánlott terű- 
: leli engedmények nem elegendők. 2. 

Abesszínia ne az angol Szomália, 
hanem az olasz Lritreában kapjon 
tengeri kikötőt. 3. Biztosítsák az 
abesszili hadsereg teljes ieíegyver- 

í zését és Olaszország kapjon megbl- 
; zást az új abesszin haderő álszer- 

vezésére. 1. Olaszország kapjon egy 
j sávot nyugat-Abessziniában, amely 
1 Lritreál Ölasz-Szomáliávall kötné 
I össze.

Páris, szeptember 23.
A lapok genfi értesülése alapján 

az ötös bizottság valószínűleg ellen- 
javaslatot terjeszt majd Hóm a elé. 
Ezek a következők: Olaszország­
nak engedélyt adnak a kél olasz 
tartomány közötti vasútvonal épí­
tésére. Arról azonban nem lehet 
szó. hogy Olaszország bekebelezze 
azl a területet, amelyet ez a vasút­
vonal átszel. Az abesszin hadsoi eget 
nemzetközi felügyelet átall lefogj - 
vérzik. Ennek fejében Olaszország 
kötelezi magái arra. hogy csapatait 
visszavonja.

A francia sajtó egyrészc felveti 
a hármas értekezlet tervét, havaira
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az a kemény feladat vár. hogy össz­
hangba hozza Olaszország és Anglia 
magatartását. Londoni mérsékelt 
politikai körökben hajlandók hoz­
zájárulni a hármas értekezlet ter­
véhez.

London, szeptember 23.
A négus a Times addisz-abebai 

levelezőjének adott nyilatkozatában 
kijelentette, hogy a háború kitöré­
sét csak a népszövetségi megtorlá­
sok alkalmazása háríthatja el.
Olvan béke, amely Etiópia vaía- 
meiv részének .11oglalásávaíT járna, 
a népszövetségi alapokmány meg­
sértését jelentené.

London, szeptember 23.
X /vilii angol-szomáliai kikötőn ál 

titkos fegyver- és löszerszállílás fo­
lyik Abesszíniába. A csempészett 
fegyverek és lőszerek nagyrésze 
cseh és svájci származású. A bevo­
nuló abesszín újoncok régi puskáit 
csillogó új fegyverre1! cserélik ki.

London, szeptember 23.
A Reuier-iroda levelezője szerint 

Gibraltár jóval harciasabb képet 
nyújt ma. mint tíz nappal ezelőtt. 
Az egész haditengerészeti kikötőt 
gerendák, a búvárhajók ellen pedig 
hálók zárják el. A főbejáratot állan­
dóan zárva tartják, a többi bejá­
ratokat csak éjjelre zárják le. Lgvik 
tengerész őr mester a követ kezűkép­
pen jellemezte a helyzetet a le­
velező előtt: Ila kell. tíz pere alatt 
megkezdjük a háborút.;>

Genf, szeptember 23.
Az ötös bizottság mai ülésének 

elején Madariaga elnök jelentést 
lett Alois!val folytatott tárgyalásai­
ról. A jelentésből kiderült, hogy 
hogy Aloisi a megbeszélések so­
rán nem terjeszteti elő olasz ja­
vaslatokat. hanem csak részletesen 
megindokolta az ötös 'bizottság ja­
vaslatainak elutasítását. Az indoko­
lás során azonban Aloisi első Ízben 
körvonalazta Olaszország kívánsá­
gait. Az ötös bizottság tagjai Olasz­
ország indítványait olyanképpen ér­
telmezik, hogy Olaszország az úgy­
nevezett összeharácsolt területek 
megszállását és az eredeti Abesszí­
nia politikai és katonai ellenőrzését 
kívánja. Így kilátástalannak látszik 
a közvetítő javaslatok folytatása. 
A bizottság ülésének folytatását 
holnapra halasztották.

Kétszázíiívensze? bányász
sztrájkba lép Amerikában

Piízburg, szept. 23. A munká­
sok szakszervezete kimondotta, 
hogy a pensilvániai és nyugat 
wírgiuíai szénbányákban. éjiéikor 
megszüntetik a munkái. Összesen 
250.000 bányász vesz részt a 
sztrájkban.

Megérkezett
a Békéscsabának kiutalt olcsó tengeri

a közraktárban lehel átvenni
Mint megírtuk vasárnapi szá­

munkban, a Békéscsabának, kiutalt 
7 és fél vagon olcsó tengeriből egv 
vagonnal már szombaton megér­
kezett. Most arról értesülünk, hogy

a még hiányzó 6 és fél vagon ígc- 
nvelttengcri is megérkezett Békés­
csabára. Az átvétel a MÁV vonal ; 
mentén levő Közraktárban történik. ;

Megindul a Körösök hajózhatóvá tételének
mm munkája

Az egész vármegye közgazdasági éle 
téré kihaló nagy munkálatok indul­
nak meg Csongrád közelében, ahol 
a bökényi duzzasztó zsilipjét javít­
ják ki és emelik fel. Ennek a nagy­
jelentőségű munkálatok elvégzése 
után lehetővé válik, hogy a Körö­
sön Öcsöd helyett egészen Békés- 
szeníamirásig. sőt a szarvasi va­
súti hídig feljöhessenek a hajók. A 
bökényi zsilip rendbehozására 100 
ezer pengőt bocsátott a miniszté­
rium a gyulai folyammérnöki hiva­
tal rendelkezésiére, mély a munká­
tokat vezetni fogja.

Amiért hosszéi évek óta annyian 
harcollak s aminek szükségességét 
mi is annyiszor hangoztattuk: a Kö­
rösök hajózhatóvá tételének mun-

ti mil-

meg-
a

kálatai ezzel megindulnak.
A nagy munka elvégzésére 

]ió pengői irányzott elő a kormány. 
A bökényi zsilip felemelése után 
sor kerül a második lépcső 
építésére, amely Békésig, i Let ve 
másik Körösön Ladányig teszi le­
hetővé a Körösökön való hajózást. 
Természetesen, ennek a második 
lépcsőnek megépítése év égik eltar­
tana.

A nagy munka tehát elkezdődött 
s végrehajtásához nem kell egyéb, 
mint a szükséges pénzösszeg elő­
teremtése. Reméljük, hogy a szük­
séges pénzösszeg rendelkezésére áll 
majd a kormánynak s a megkez­
dett munka zavartalanul folyhat 
tovább. "JM ??1

'Vége a lenönek!
Látogatás Kürthy Lajos magáumternátusában

igazgatóban 
internál üst

Az országosan híres békéscsabai 
mezőgazdasági iskolába az or­

szág legkülönbözőbb vidékéről jön­
nek a tanulni vágyó gazdaifjak. 
A messzi Dunántúlról, Északma- 
gyarurszágból. sőt még a szerbek- 
állal megszállóit Délvidékről is van­
nak növendékei a 'kiváló vezetésű 
iskolának. Éppen az a körülmény, 
hogy a felső mezőgazdasági isko­
lának olyan sok messzi vidékről 
való tanulója van. érlelte meg Kür- 
thy Lajos ny. áll. dl. isk. 
azl a gondolatok hogy 
állítson fel.

ÖL évvel ezelőtt valósi tóttá meg 
tervét, amikor is a Prónav-utcában 
bérelt házat internátusnak. Az évek 
azt bizonyították, hogy Kürí'ny La­
jos igazgató terve életrevaló, mert 
egyre több és több lakója lelt inter­
nálasának.

A Prónav-utcai ház hamarosan 
szűknek bizonyult s ezért a Lázár­
utca 15. szám alatti szép, nagy há­
zat bérelte ki és alakította át in- 
ternátusnak.

Alkalmunk votl látogatási tenni 
Kürlliy Lajos igazgató magán inter­
nálasában. Amikor beléptünk a

nagykapun, az első meglepetésként 
az érinteti bennünket, hogy az in- 
ternátus egyáltalán nem olyan, mint 
amilyenek az internálusok általá­
ban. Sehol semmi ridegség, kaszár­
nyaszerűség. A nagy. gyönyörű ud­
varon hatalmas fák koronái zöl­
dülnek. zöld pázsit és virágok kö­
szöntöttek.

lxürlhy Lajos igazgató volt szives 
végigkalauzolni bennünket interná- 
lusáii. Közben elmondta, hogy je­
lenleg tizenkilenc növendéke van az 
internátusnak. ezek közül tizennyolc 
a felső mezőgazdasági iskolába, egy 
pedig a felső kereskedelmi isko­
lába jár. Rajta kívül Sáfrány! Im­
re felügyelő-tanár foglalkozik a nö­
vendékekkel.

Az inlernáius rendje éppen olyan, 
mint más internálásoké. A növen­
dékek reggel ti órakor kehiek fej és 
este 9 órakor fekszenek le. Délelőtt 
iskolában vannak, délután pedig ta­
núinak. Kimenőjük hétköznap 5 és 
ti óra között van. Vasárnap azok 
kapnak hosszabb kimenői, akik azl 
hétközien jó magav lsei elükkel és 
szorgalmukkal kiérdem eilt ék.

Végigmentünk a dolgozó-, háló-

Hagy iegyverraktsrra bakkaatak 
Linzben

3écs, szeptember 23. Linzben a 
megakadályozott bombamerénylet­
tel kapcsolatban 6 embert letar* 
tóztattak. A 16 ík kerület egy üres 
telkén, ahol csak néhány barak 
ál!, nagy íegyverraktári találtak.

Nyílóit tető!
4 Sr' V

Tulzsufüit sz srzséhdhelyí óvoda
Több, mini kétszázan iratkoztak be 

eddig
A békéscsabai, erzsébethelyi ál­

lami óvóda felügyeletével megbízott 
Tantó .József igazgató jelentette a 
városnak, hogy az óvodába beirat­
kozott növendékek száma megha­
ladja a kétszázat. Mivel az óvodában 
csali egy tanterem van és csak egy 
óvónő, sürgős intézkedést kér a 
jelenlegi állapotnak a megváltozta­
tása érdekében.

Szép. 24-25, kedden 6, fél 9, szerdán 6, fél 9 órakor.
Kedden a 6 órai előadás zóna.
A bajtársi szeretet himnusza :

Hadifoglyok
LUKÁCS PÁL, DOUGLAS FAIRBANKS JR., L. HOWARD

a három szenvedő, vágyódó hadifogoly tiszt.

Elegancia
WILLIAN POWEL, BELLE DAVIES.
Egy szélhámos karrier története.

szobákon, az ebédlőn s mindenütt 
a legnagyobb rendet és tisztaságot
láttuk.

Rádió, ping-pong, dominó, sakk 
áll a növendékek rendelkezésére, 
úgyhogy a legteljesebb kényelem 
mellett a szórakozási lehetőség is
megvan számukra.

igazgató igen nasv

egy semkészül ellen ül 
iskolába.
Lajos igazgató havonta 

szülőket a tanulók maga-

Kürthy Lajos
súlyt helyez növendékei előmenete­
lére. Éppen azért alkalmazta inter­
nálasában Sáfrány! Imre tanári, 
hogy foglalkozzék a tanulókkal. A 
diákokat mindennap kikéi 
úgyhogy 
megy az

K ür lin­
er Lesi li a 
viseletéről, előmeneteléről, úgylmgy 
a szülők mindig tudják, hogyan vi­
selkedik és hogyan tanul fiuk Bé­
késcsabán.

Azért az 50 pengőért, melyet ha­
vonta fizetnek a növendékek, kitű­
nő ellátásban részesülnek. Naponta 
négyszer étkeznek s mindig anv- 
nyil kapnak, amennyit kívánnak

Így nem csoda, sőt nagyon is 
természetes, hogy a messzi vidé­
kekről a békéscsabai felső mező- 
gazdasági iskolába járó diákok szü­
lei örömmel és bizalommal küldik 
fiaikat Kűriiiy Lajos igazgató in­
ternálasába. mert tudják, hogy ott 
nemcsak jó ellátást és lakást kap­
nak. hanem nevelik és oktatják is 
őkel.

Amikor megköszönve Kürlhy La­
jos igazgató szives kalauzolását, d- 
h agy luk szép. barátságos interná­
lasát, kél diák éppen akkor tért 
haza a kimenőről.

— Vége a kimenőnek. — sóhaj­
totta az egyik.

— Vége mondta ugyanolyan 
sóhajtással társa és lassan belép­
tek a nagykapun. A kapuból még- 
egyszer kinéztek az utcára, mintha 
valamit elfelejtettek volna e'i'inlézjii 
a városban.

Hiába, az intern át usi bentlakók 
úgylátszik, az egész világon egyfor­
mák. Bármennyire is jói érzik ma­
gúival az internátusbán, elszomo­
rodnak, amikor vége a kimenőnek.

Engedélyezték
I a írsBlbaecos filléres gysrsol

Mint már jelentettük, az Orszá­
gos Frontharcos Szövetség békés­
csabai főcsoportja október ti-án fil­
léres gyors indítását vette tervbe 
Békéscsabáról Budapestre. Mint 
most értesülünk, a filléres gyors in- 
dulását engedélyezték. A menettérti 
jegy ára Í.7U pengő. Jelentkezni 

. legkésőbb október i-én. kedd délig

. lehet a főcsoport gondnokánál.
> _ . .___ ^

A békéscsabai meteorológiai 
megfigyelő állomás jelentése 

1935. szeptember 23 an délben
Hőminimum + 15T C° 
Hőmaximum + 29'2 C°
A föld felszínén + 13 5 
Légnyomás 761*3 mm. 
Csapadék Q'0 mm.

A budapesti meteorológiai Intézel 
jelentése:

Várható időjárás a következő 
24 órára: Több felhő, éléckebb 
délnyugati, nyugati szél, a meleg 
fokozatos csökkenése, a dunántúli 
megyékben és a főváros környé­
kén eseRog »so.

— Ezen a héten a Lőrinezy és 
Abonyi gyógyszertárak tartanak éj­
jeli szolgálatot.
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__ Ma utazik Békéscsabán 
keresztül Gyulára az uj főispán.
Mint értesülünk v. Ricsóy-Uniank 
Béla dr, Békés vármegye újonnan 
kinevezett főispánja, akinek tud­
valevőleg szerdán lesz a beikta­
tása, ma délben érkezik Békés- j 
-sahara, honnan autón folytatja j 
ytját Gyulára A főispánt a pálya- j 
udvaron küidöttségileg fogadják.

__ A vármegyei malmosok i 
összejövetele Békéscsabán. A j 
Malmosok Szövetségének békés- I 
vármegyei tagjai vasárnap délután 
Békéscsabán az Ipartestület helyi­
ségében összejövetelt tartottak, 
melVen a malmokat érintő ügye­
ket beszélték meg.

_ Bőrgyógyászati tudományos 
központot állítanak fel a magyar 
tővarosban. A Budapesten tar­
tott nemzetközi bőrgyógyászati ér­
tekezlet, amelyen több, mint 
SCO külföldi orvos, illetve egye­
temi tanár vett részt, szombaton 
tartotta a bőrgyógyászati klinika 
termében záróülését. Az ülésen 
Elhatározták, hogy a kongresszus 
hat fontos javaslatát elfogadják, 
[izek között szerepel »az, hogv tu­
dományos központot állítanak fel, 
umelynek a székhelye Budapest 
l esz. Ez igen nagy fontosságú a tu­
dományos kísérletezés szempont­
jából, mert lehetővé teszik, hogy 
a dermatológusok Budapesten ta­
nulmányozhassák a különféle be­
tegségeket, Ezt a célt szolgálja 
majd a tudományos csereközpont.
A jövő évi kongresszust Madrid j 
ban tartják. A Budapesten levő 
külföldi vendégek ellátogatnak a j 
Balatonra, a Hortobágyra és a 
Bakonyba is. 1

Tífusz elleni védekezéshez í'er- 
tőtleiiílö szerek, diétás koszthoz 
piskóta és kőlszersiilt állandóan 
kapható Maczák Ádám drogériájá­
ban.

Még |>h‘! jelentkezni a beteg- 
ápolási iaiifohamra. A Magyar X ö-
n'Lkereszt Egylet békéscsabai be- 
tcgúpolási tanfolyamára még ok­
tóber 15-ig lehet jelentkezni. A je­
lentkezések eddig oly szépen foly­
nak. hogy a tanfolyamul el őrei át­
kai ól ag megtartják november hó­
napban.

A kifulólaimneakal is be kell 
íratni a k Teskedö'aimnv iskolába. 
Mré mindig 12 kifutótanoncol nem 
miiünk te Békéscsabán a kereskedő 
tanonciskolába. Ezúton is felhív­
ják az érdekelteket, hogy a bei ra­
hn kötelezettségnek annál is in­
kább legyenek elegei, mert annak 
eimulasztása kihágást képez és bün­
tetést von maga illán.

Méhészek figyelmébe. Mind­
azok. akik szeptember 13-án és lá­
va jegyezlek elő eletöcukrol ma, 
k''1 lilén délután I órakor és szse- 
’an délután 2 órakor a Méhészoit- 

h on ban átvehetik a cukrot.
— Vasdrótot áruit tűzkő he­

lyeit. A békéscsabai pénzügyőri 
szakasz közegei a városban Űr­
től! razzia során tettenéríék Fa- 
oulya Mihály békéscsabai lakost, 
amint az utcán tűzkövet árult en­
gedély nélkül. Fabuíya tettenéré­
sekor, hogy a bizonyítékot eltün­
tesse a nála levő tűzkövet, hirte­
len mozdulattal széjjelszórta. A tü­
zetes vizsgalat alkalmával kide­
rült, hogy Fabulya tűzkő helyett, 
a megtévesztésig hasonló vasdró­
tot árult. Előállították a kapitány­
ságra, ahol őrizetbe vették és az 
eljárást megindították ellene.

Haladékot kérnek a vetömagkölcsön 
visszafizetésére a gazdák

A városi közgyűlés tárgysorozata
Békéscsaba város képviselőtestü­

lete a szervezési szabályrendelet ér­
telmében 1935. szeptember 30-án 
délután 3 órakor a városháza ta­
nácstermében rendes közgyűlést 
tart, a következő tárgysorozattal:

tele kérelme köles ön vet őm agbúza 
visszafizetésére haladék engedélye­
zése iránt.

13. üzv. Ferencz Mihályné ké­
relme bérmérséklés iránt.

14. üzv. Louovics Jánosné járda- 
1. Közállapotokról és közérdekű ! építési költség mérséklése iránti ki­

ese ményckről szóló polgármesLeri 
jelentés.

2. Felsőbb hatóságoktól érkezeti 
rendeletek ismertetése.

3. Országos vásárra vonatkozó 
előterjesztés.

4. Cselédszerző iparról alkotott 
szabályrendelet módosítása.

5. Drogéria üzletek zárórájának 
megállapítása.

6. AEG\r kövezetváinszedés ügye.
7. A szombati hetivásároknak 

péntekre való áthelyezése tárgyá­
ban kérelem.

8. Tanulmányi segély iránti kérel­
mek.

9. Az egészségvédő intézet szerve­
zeti szabályzata.

10. Az 
ségve lése.

11. A Magyar X'árosok Cazdasági 
Központja lit. által a biztosító tár" 
sas ág ok kai Löt ö 11 meg á 11 a j) o d ás h o z 
való csatlakozás.

egészségvédő intézet költ­

re se.
15. A MÁN7 Sport Egyesület ké­

relme sporttelep-bérlet iránt.
16. X7 ár ősi kétszobás kislakásbér­

lők bérmérséklés iránti kérelme.
17. A Zöldfa vendéglő bérmér­

séklés iránti kérelme.
18. Xalyuch András volt városi 

I kocsis kérelme kegydíj megszava- 
1 zása iránt

19. Briezsnyik András volt vá- 
i rosi kocsis kérelme kegydij meg- 
: szavazása iránt.
j 20. Fáber Judit volt városi szü- 
i lésznő kérelme kegydij megállápí- I tása iránt.

21. Achim Mihály mérnök maga- 
; sabb fizetési osztályba való dl ölé- 
j pése.

22. X'arga K. Mihály irattáros elö- 
: lépési idejének helyesbítése.

23. A Csaba Mozgó vigalmiadó 
mérséklésének meghosszabbítása.

21. Közmunkatörlések.
12. Békéscsabai Kisgazdák Egy- ! Illetőségi ügyek.

Impozáns Mereteli között folyt le 
a Mezőberérfi ipirlsstölef jubiláns

mumnmíésB
Mezőherény szept. 23.

A Mezőberényí Ipartestület va­
sárnap délelőtt díszközgyűlés ke­
retében ünnepelte fennállásának 
50 ik évfordulóját. Az ünnepi is­
tentiszteletek után az iparosszék­
ház nagytermében Rüczk József 
elnök üdvözölte a megjelenteket, 
neszedében kiemelve, hogy az 50 
év előtti alapítók közül tizen van­
nak a díszközgyűlésen jelen. Eze­
ket a közönség lelkesen ünne­
pelte. Utána dr Liszka Nándor 
méltatta hosszabb beszédben a 
nap jelentőségét. Czíokóczky Pál 
ipartestületi titkár ismertette ez 
után a lefolyt 50^ év történetét, 
majd dr Marsall Ferenc főszolga­
bíró, úgyis, mint a vármegye al­
ispánjának helyettese a vármegye 
és a járás üdvözletét tolmácsolta 
és átadta Hay József öreg körni­
ges segédnek Bornemissza Géza 
iparügyi miniszter elismerő ok 
levelét. Meskó szegedi iparkama­
rai titkár a kamara üdvözletét 
hozta és Walloer Józsefnek, aki

50 éve kádármester, Krcsmarik 
Sámuelnek, aki 50 éve lakatos 
mester és Bezzeg József és Wolff 
Ádámnak, akik 40 éve önálló ipa 
rosok, a kamara kitüntető okleve­
lét adta át. Kőrmendy Mátyás fel­
sőházi tag az IPOSz nevében a 
szakosztályok működésének meg­
indítására hívta fel az ípsrostár- 
sadalom figyelmét. Kovács Mihály, 
a B "késcsabai Ipartestüket dísz­
elnöke a békéscsabai iparosság 
üdvözletét és jókívánságai adta át, 
beszédében méltatva a mezőbe­
rényí iparosság érdemeit. Bárdi 
Ernő, Biszkup Ferenc és Sértő 
Radios I-itván lelkészek az egy­
házak nevében üdvözölték a ju­
biláns testületet, Gozmány József 
főjegyző és Magdó István polgári 
iskolai igazgató a község, illetve 
az iskolák és a NÉP jókívóságait 
tolmácsolták.

Ezután a törpebirtokosok, a 
köröstarcsai, békési, endrodí, vész­
tői és szarvasi iparosok kiküldöt­
tei szólaltak fel, majd felolvasták

Békésmanyei gazdák érdeke,

Béteésmegyei Kereskedelmi Bank R. T.
érdekeltségéhez tartozó

Mezőgazdasági Közraktárak 
Telefon Készvésvtirsaságiál
215 BÉKÉSCSABA, Andrássy-ut 54 szám.

az üdvözlő táviratokat. Többek 
között Ángyán Béla. a kerület 
képviselője, Pánczél József dr var­
megyei főjegyző, Molodoványi Já­
nos főszolgabíró küldöíték távira­
tilag jókivánataikat.

Végül az ipartestület hősi ha­
lottainak emléktáblája előtt Fabók 
Ferenc ev. lelkész mondott be­
szédet. Az ünnepi közgyűlést köz­
ebéd követte, melyen több, mint 
250-en vettek részt s melyen számos 
felköszöntő hangzott el.

— Életveszélyes tetanuszfer­
tőzés. Súlyos állapotban szállí­
tották be a békéscsabai közkór­
házba Bogár András 17 éves 
földműves, nagybánhegvesi lakost. 
Bogár András még augusztus 
31-én kapával jelentéktelennek 
látszó sérülést ejtett a lábán. A 
sérülést elhanyagold ugv, hogy 
tetanuszfertőzést kapott. Állapota 
életveszélyes, de felépüléséhez van 
remény.

— Megfenyegette a vendéglőst, 
meri nem adóit neki bort. XT as ár­
nap este előállították a rendőrka­
pitányságra és őrizetbe vették Bot­
tá János erzsébethelyi fiatalembert 
aki az egyik békéscsabai vendéglő­
ben botrányt okozott és életveszé­
lyesen fenyegette meg a vendég­
lőst, aki nem akarta kiszolgálni. A 

i vendéglős azért nem adott neki 
bort. mert már erősen ittas álla­
potban volt.

— Ellopták a kabátját. Szlra- 
viszki Pál békéscsabai lakos, asz- 
tal os segéd félj élen lest lett a rend­
őrségen ismeretlen tettes ellen, aki 
a padlásról nyitott helyről ellopta 
bőrkabátját.

— Razzia Békéscsabán. A bé­
késcsabai államrendőrség kapi­
tányságának detektivtestülete szom­
batról-vasárnapra virradó éjjel a 
város egész területén általános 
razziái tartott, amelynek során 
egy férfit és egy nőt állítottak elő 
a kapitányságra. A férfit igazol­
tatás után elbocsátották, mig a 
not fogva tartották.

— Védekezés a szövethá alók- 
kil szemben. Az utóbbi időben 
részint a kereskedelmi és ipar­
kamarához, részint a rendőri ha­
tóságokhoz több feljelentél érke­
zett, hogy budapesti ügynökök kü­
lönböző árukkal, főleg szövetek' 
kel magánosokat keresnek fel és 
alkalmi vételek megcdllogtatásá- 
val igyekeznek a felkeresett fele­
ket a vásárlásra rávenni. Köztu­
domásúlag az érvényben lévő tör­
vényes rendelkezések az ilyen 
házalást nem engedik meg. A ta 
pasztalatok azonban azt is mutat­
ják, hogy az ilyen ügynökök rend­
szerint becsapásra utaznak és utó­
kig derül ki, hogy a szövet, ame­
lyet tiszta angol gyapjúnak adtak 
el, a legtöbb esetben gyenge mi- 

i > őségü pamuttal kevert áru. Saj- 
I nos olyan esetek is fordultak elő, 
j hogy egyes hivatalok és nagyobb 
] vállalatok egyenesen segédkezet 
í ... yujtotíak az ilyen árusításnak, 
i amennyiben vállalták, hogy a vé- 
j tel összegét a vásárló alkalmazot­

tak fizetéséből levonják és az el* 
! í dóknak megtérítik. A kamara 
j szükségesnek látja, hogy egyrészt 
j ennek a házalásnak a törvényeile- 
I nes voltára hívja fel az érdekel- 
[ íek figyelmét, másrészt a helyi 
I kereskedelem és ipar pártolása 
I érdekében arra kérje fel a kö- 
I zönséget, hogy vásárlásait helyi 
I kereskedőknél és iparosoknál esz­

közölje.
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* Mindazon mérgezési esetek le­
küzdésénél, melyeket romlott ételek 
okoznak — tehát főleg húsmérge­
zés vagy gombamérgezés előfordu­
lásakor — a gyorsan ható termé­
szetes »Ferenc József« keserüvíz 
azonnali használata rendkívül fon­
tos segédeszköz. Híres orvostudo­
mányi könyvekben felemlítik azt 
is, hogy a Ferenc József víz ólom- 
mérgezésnél, mint specifikus ellen­
szer, teljes mértékben beválik.

— Baleset. Vitéz Barna Imre 
AEGV. alkalmazott Békéscsabán 
a Kossuth- téren tolatás közben, 
véletlen folytán a balíábán, sze­
rencsére csak könnyebben meg­
sérült. Sérülésével a lakásán ápol­
ják.

IAfr trwiwg;
’’’81. Co-.tr'hs Mai-/.r: hzvgeriy szivem. 
3 :. ütii .vuiuoeig: Három ember, 
acid. Gén Rothberg: Három éribér. h

..Kőrösvidék“ könyvkereskedéséi ea.

Kreutzler szonáta
A Tolsztoj-regénybői írt színda­

rab szombatesti előadását csaknem 
telt ház nézte végig. Mágori Mária 
Gyárfás Miklós és Zemplényi vit­
ték sikerre a drámai feszültségben 
bővelkedő és a közönség figyelmét 
végig lekötő darabot.

Az igazi nő
Vasárnap a már Békéscsabán 

sokszor látott semmi különösebbet j 
és értékesebbet nem tartalmazó Ya- j 
szári fércdarabot. Az igazi nő»-t ' 
játszotta a Bánky-társulat mérsé- { 
kelt sikert aratva.

Portable gyári új

kényelmes résztetfízétésre 
kapható. Megtekinthető:

Körösvidék
könyvkereskedésében.

A szegedi ksaara a budapesti 
ííüíÉzméiives utazások ellen
A szegedi kamarának legutóbb 

tartott teljes ülésén dr. Sajgó Sán­
dor levelező tag indítványt terjesz­
tett elő. hogy a kamara írjon fel 
a kereskedelemügyi miniszterhez a 
Budapest részére engedélyezett uta­
zási kedvezmények 'korlátozása 
ügyében. Mint ismeretes, még Fa- 
binyi Tihamér dr. kereskedelem­
ügyi minisztersége idején az elhang­
zott számos panasz alapján azt a 
kijelentést tette, hogy a féláru uta­
zási kedvezmények a jövőben há­
rom alkalomra fognak redúkállátni 
és pedig a tavaszi mezőgazdasági 
kiállítás és állat vásár idejére, a 
nemzetközi árumintavásár tarta­
mára és Szent István hetére. Ezek­
nek a fél áru utazási kedvezmények­
nek a túlságos mértékben való en­
gedélyezése ugyanis azt a ve szedő­
met jelenti a vidéki kercstkecLelemre 
és iparra nézve, hogy legjobb, kész­
pénzzel fizető vevőit veszti el és a 
a bevásárlások nagy részét a vi­
dékről a fővárosba tereli. A ka­
mara a kereskedelemügyi minisz­
terhez intézett felterjesztésében azt

kérte, hogy a minisztérium ragasz­
kodjék a Fabinyi Tihamér minisz­
tersége idején elfogtál! álláspont­
jához. Ennek a felterjesztésnek tá­
mogatására a szegedi kamara a 
többi vidéki kereskedelmi és ipar­
kamarákat is felkérte.

MOZI
Hadifoglyok

Bemutatja a Csaba Mozgó
szeptember 24. és 25-én

A háborús filmek után most a 
nagy háború fogolytáborainak éle­
téről, a hadifoglyok testi és lelki 
szenvedéseiről ad képet a Csaba 
Mozgó uj filmje. Megrázó és a 
legmélyebb emberi részvétre indító 
sorsukat a film sötét és nagyon 
fájdalmas színekkel festi. E német 
fogolytábor szerencsétlen lakóival 
ismerkedünk meg. A film közép­
pontjában egy angol és egy francia 
tiszt áll, akik közös sorsukban, 
egyéni szerencsétlenségükben drá­
mai jelenetek során döbbennek rá 
a megrendítő valóságra, hogy ve- 
télytársai egymásnak, ugyanazt a 
lányt szeretik míndaketten. Ebből 
a megismerésből robban ki a 
konfliktus, amely igazán izgalmas 
és bravúrosan rendezett nagyha­
tású jelenetek után mindekét férfi 
halálával nyer szomorú és _ mégis 
kibékítő megoldást. A fogolytábor 
német ezredesének szerepét Lu­
kács Pál rokonszenves, emberi 
vonásokkal rajzolja meg. Á két 
rivális alakjában az iíjabbik Fair­
banks és Leslie Howarn nyújta­
nak érdekes, hatásos alakítást-

Elegancia 1935.
Nem megszokott dolog, hogy Te­

vőnek olyan épkézláb és annyira 
mulatságos meséje legyen, mint az 

1 legancia 1935«-nek. Moddti-orzők 
b íí n s z öve ik e z e l ének m es berked é s ei 
körül bonyolódik a cselekmény és 
a fő kreáció tolvaj egy kedves csir­
kefogó. aki ellen senki sem mer ko­
molyan fellépni, mert a vele szem­
ben állók priusza sem makulátlanná 
fehér. A modeli-gangstért az ele­
gáns és ördögien mulatságos Wil­
liam Powell játssza. Remekül.

Sport
Á lelkesen játszó Törekvés 
megérdemelten győzte le a 

iormánkkü! és mmdesa lelke­
sedés nélkül játszó CsAK-ot. 
Á MÁV megverte az OTK-t 

odahaza,
Derbi volt tegnap Békéscsabán. 

A Törekvés játszott a CsAK kai 
bajnoki mérkőzést. A derbi meg­
érdemelt Törekvés győzelmet ho­
zott, miután a Törekvés játékosai 
a mérkőzés nagy fontosságain: 
mérten végig a legnagyobb lelke­
sedéssel szálltak a küidelembe, 
mig a CsAK játékosok egynéhány 
kivételével csak álltak a pályán.

A MÁV szintén bravúrosan sze­
repelt Orosházán, miután legyőzte 
az OTK-t. Nem sok reménnyel 
néztünk a vasutasok tegnapi oros­
házi szereplése elé, azonban a 
váratlan győzelemnek annál job­
ban örülünk. Végre talán kezd 
magára találni a vasutas csapat.

A GyAC is kezd formába len­
dülni. Mezőberényben a még fél­
időben vezető Textilt győzték le. 
A Textil a második félidőben ös&- 
szeroppant.

A vezető BTE pontot adott le 
tegnap Gyulán a GyTE ellen. A 
mérkőzés legnagyobb részében a 
GyTE volt támadásban, de csa­
tárai elügyeilenkedték a kínálkozó 
alkalmakat.

Az MTE Eleken intézte el az 
ETC együttesét. A mérkőzés iz­
galmakban bővelkedett és arael- 
let rívó8 is volt.

A Sarkadon játszó MAFC biz­
tosan győzte le a teljesen formán­
ki vüli CASS-t. A mezőnyben 
ugvan egyenrangúnak mutatkozott 
a CASS, de amint a kapu elé 
értek, sehol sem voltak.

Nem valami magas nivóíu mér­
kőzést hozott a Turul—TTC talál­
kozó. Az első félidőben inkább a 
Turul volt a tárni dó fél, a máso­
dikban a honi csapat került felül, 
de a győzelmet nem sikerült ki­
harcolnia.

Eredmények : Törekvés— CsAK 
4:2, MÁV-OTK 2:1, GyAC- 
Texfil 4:2, GvTE-BTE 1:1, MTE 
-ETC 3:2. MAFC—CASS 3:1, 
Turu'-TTC 2:2, MÁV II.—Vész­
tői SE 4:0, II. oszt bajnoki.

Magvarország—Csehország 1:0 
(0:0). Európa kupamérkőzés. Biró: 
Lange nus. 25.0( 0 néző. Nem volt 
valami nagy játék. Inkább küzde­
lem veit a két nemzet válogatott­
jai között. A magvar csapatban 
csak Markos volt kifogástalan. O 
döntötte el a mérkőzés sorsát is 
a II. félidőben lőtt góljával.

Budapest—Kassa 2:1 (2:1). A 
magyar—cseh mérkőzés előtt ját­
szották le ezt a mérkőzést. A 
pesti csapat sokkal többet tárna 
dóit, de a belsők gyengesége miatt 
nem született nagyobb arányú 
győzelem.

TENNI S Z
Magyarország-Lengyelcrszág 3:2 

Katowicében játszott a magyar 
tenniszválogatett. A mérkőzések 
során Szigeti mind a két szinglijét 
megnyerte és a párosban is győz­
tek a magyarok, ami végül is a 
győzelmet eredményezte. Gábori 
mind a két lengyeltől kikapott.

ATLÉTIKA
Galambos nyerte Magyarország 

1935. évi maratnom bajnokságát. 
Ideje 2 óra 57 perc 40 másodperc 
volt.

A kclebíaí Gazdák Gyümölcs.
éitékesítő Szövetkezeténél 

nagyobb mennyi, 
ségű külömböző 

fajtájú

téli alma
eladó

Tudakozódni ugyanott... ............... ♦<►♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦• ♦♦♦♦♦♦♦♦**♦*
Rádió

A rádió keddi műsora:
6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek.

10.20: Beszélgetés egy öreg dm ha­
lommal. Irta: Barát Endre. 10.If 
Kötött kosztüm készítése Felolva­
sás.) 12.05: A Mária Terézia l.hou- 
védgyalogezrcd zenekara. 1. uj. 
B. Nagy Béla zongorázik. 1.10: As­
szonyok tanácsadója. 5: ürszágh 
Nándor dr. előadása. 5 30: WcitiiH- 
ger Ede szalonzenekar. 0: A rádió 
tárgysorsjálék húzása 7 05: Baiovj, 
Bandi és cigányzenekara. 7.45 Es­
kető 1833-ban.: Szappanyos Gab­
riella előadása. 8.15: A Bdl'ini-em- 
lékhangverscny ismeri elése. S.30; 
Bellini - eníiékhangvcr<eny. 10.10: 
Opereltrészletek. 11.15: Bcisz An­
gyal jazz-zenekar műsora. Buda­
pest II.: 6: Szalonzenekar. 0.15 Ba­
logh Bandi és cigányzenekara. 7.1(1: 
Mezőgazdasági félóra. 7.50: Novot­
ny Ku birsek harmonikákéi tus
8.35: Hírek. 9: Tánclemezek 9 
Néhány szó az angol közvetíiések 
rőí. 10.10: A brit rádiólársasá 
angolnyelvű helyszín i közvetítése 
Budapestről.

t *9

m:

el mi

VaiutéSi
j Ab goi font 16 60—1690
1 100 Dollár 337 30—341*30
I 100 Hollandi ic-rint 22900—23100
i ÍOO Német márka 136*00--137*60
j 100 Cseh koros» 14 15—1435
í 100 Dinár 780-795
; 100 Líra 29*90-3025
j 100 Francia frank 22*30—22 50
j Í00 Svájci frank 110-70-11165
! 100 Lei 290—3*10

Gabonaárak:
1 H kg. tv. búza 15 95-1615
\ 78 kg. tv. búza 16 10-16 30
1 79 kg. tv. búza 16*25—16*45
j 8Ö kg. tv. búza 16*40—16*55
i Tengeri 15*60—15*70
I Rozs 14*10—14*40
1 Takarmányárpa 16X0—1640
I Serárpa 1800—1900
i Korpa 12 00—12*20

Zab 16 75-16*85

SÜHGÖNYCIM :
„HOTELIST.“BÉKÉSCSáBálál TALÁLKOZÓHELYE AZ

ISTVÁN HIHÜLY SZlUjjDj
„hotelÍst!“ BOB£MT1JiiePODHMICZKmCá&
Nyugati pályaudvar mellett. Telefon: (Interurban) 202—43, 294—34.

Minden modern kénfelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda.
Minden szobában központi fűtés, hideg, meleg folyóvíz és telefon. 
Lift. Szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem. A keleti
pályaudvartól közvetlen villamosösszeköttetés 2. és 46-os kocsikkal.

Készáru piac:
Az irányzat csendes, forgalom 

közepes.
Ferencvárosi sertés vásár: 

Árak: Fiatal könnyű 60—lo 
kö?ép 82—88, nehéz 97—B 2.

>*+++***

IRDETv A*

AprVhírdetéeek ára tis «ói* hítkőzas? *='
i2H6r, vasár- é» iaaepRip 60 Siíiér. 
tag esedett szó duplán
íárjSk vidéki hirdetői» két, hogy • hr- 
árát a ssSveg beküldés ével egyidtjäies 
ki ideái s^iveakediaaek. A kírd«téi*k 

postiíbélye^bea se beküldhető.

A kiadóért felelő.® fibrin Janó«

Megkezdődött az őszi tánckurzus. Beira- 
kozás naponta Gavenda táncintézetébe 
Teiekv u. 10.
átadja és nyomtatja a Vő ösvidék r


